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1 Este caderno, com páginas numeradas de 01 a 15, contém 40

questões de múltipla escolha, assim distribuídas:

01 a 20 – Português;

21 a 40 – Matemática.

2 Durante a prova, não será permitida nenhuma pergunta.

3 Caso o caderno de provas esteja incompleto ou apresente

qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal a substitui-

ção deste.

4 Não haverá substituição do cartão-resposta, sob qualquer

hipótese. A rasura de qualquer um dos seus campos de

marcação desclassificará o candidato do exame de seleção.

5 As respostas deverão, OBRIGATORIAMENTE, ser transcritas

para o cartão-resposta com caneta esferográfica de tinta

preta não porosa.

6 Marque somente uma alternativa para cada questão, preen-

chendo os campos conforme o exemplo abaixo.
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1 Este caderno, com páginas numeradas de 1 a 19, 
contém 40 questões de múltipla escolha, assim 
distribuídas:

 1 a 20 – Português;

 21 a 40 – Matemática.

2 Caso o caderno de provas esteja incompleto ou 
apresente qualquer defeito de impressão, solicite ao 
fi scal a substituição deste.

3 As respostas deverão, obrigatoriamente, ser 
transcritas para o cartão-resposta com caneta 
esferográfi ca de tinta preta não porosa.

4 No cartão-resposta, marque somente uma alternativa 
para cada questão, preenchendo os campos conforme 
o exemplo abaixo.

01 EC DBA
02 EC DBA
03 EC DBA

4.1 Se o campo for preenchido em desacordo com essa 
orientação, o candidato arcará com o ônus de não ter 
computada a exata pontuação alcançada.

5 A correção da prova será feita por processo de leitura 
óptica do cartão-resposta personalizado. Por isso, o 
candidato deverá atentar para a orientação contida nesta 
capa sobre a forma correta de preenchimento do campo 
relativo a cada questão. 

6 Não haverá substituição do cartão-resposta, sob 
qualquer hipótese. A rasura de qualquer um dos seus 
campos de marcação desclassifi cará o candidato do 
exame de seleção.

7 A prova terá a duração de 3 horas, e o candidato somente 
poderá se retirar da sala após 2 horas do início dela, 
levando consigo este caderno de provas.

8  Durante a prova, não será permitida nenhuma pergunta 
sobre as questões e seus conteúdos.
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LÍNGUA PORTUGUESA
O Texto I serve de base para responder às questões 1 e 2.

TEXTO I

Disponível em: https://vejasp.abril.com.br/coluna/arte-ao-redor/15-tirinhas-mafalda-quino. Acesso em: 6 jun. 2022.

QUESTÃO 01
Com base no Texto I, analise as assertivas a seguir:

I - A personagem afi rma que os noticiários enganam as pessoas.

II - Os noticiários, um dia por semana, enganam as pessoas, dando boas notícias.

III - A personagem sugere que os noticiários só dão notícias ruins.

IV - Se os noticiários dessem boas notícias, estariam enganando os espectadores. 

Está correto o que se afi rma em:

(A) I e II, apenas.
(B) I, II e III, apenas.
(C) II, III e IV, apenas.
(D) I e IV, apenas.
(E) III e IV, apenas.

QUESTÃO 02
Na Língua Portuguesa, as palavras são organizadas em classes, e uma delas é composta pelos verbos. A respeito 
dos tempos, modos e funções dessa classe de palavras, assinale, com base no Texto I, a alternativa incorreta:

(A) “Enganassem” está no pretérito do subjuntivo. 
(B)  “Devia” está no pretérito imperfeito do indicativo.
(C)  “Ter” é um verbo no infi nitivo.
(D)  “Dessem” está no pretérito perfeito do indicativo.
(E)  “Enganassem” expressa uma ação hipotética.
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QUESTÃO 03
As palavras estabelecem relações de sentido entre si (sinonímia, antonímia, paronímia, homonímia, etc.). 
Todas as alternativas a seguir apresentam erro quanto ao sentido de uma ou mais palavras utilizadas, exceto:

(A)  Qual é o cumprimento dessa corda? / Dizer “bom dia” é uma boa forma de comprimento.
(B)  Os emigrantes italianos se espalharam por todos os estados brasileiros, assim como os imigrantes brasilei-

ros foram para todos os países do mundo.
(C)  O IBGE precisa fazer o senso a cada dez anos.
(D)  O tráfego internacional de entorpecentes é crime inafi ançável. / O tráfi co de veículos na avenida do CPA é 

sempre intenso.
(E)  A sessão de cinema começa às 14h. / A diretora solicitou a cessão da quadra para a realização dos jogos es-

tudantis. / Nos supermercados, os produtos são organizados em seções. 

O Texto II serve de base para responder às questões 4 e 5.

TEXTO II

O Sol
Jota Quest

01

05

10

Ei, dor
Eu não te escuto mais
Você não me leva a nada
Ei, medo
Eu não te escuto mais
Você não me leva a nada

E se quiser saber
Pra onde eu vou
Pra onde tenha Sol
É pra lá que eu vou
E se quiser saber
Pra onde eu vou
Pra onde tenha Sol
É pra lá que eu vou

Disponível em: https://www.letras.mus.br/jota-quest/305576. Acesso em: 26 jun. 2022.

QUESTÃO 04
Com base no Texto II, analise as assertivas como verdadeiras (V) ou falsas (F) e, em seguida, marque a alternativa 
com a sequência correta.

( )  A expressão "Ei, dor” (linha 1) exerce a função de vocativo.
( )  “Eu não te escuto mais” (linha 2) tem sujeito oculto (“eu”).
( )  Em “Você não me leva a nada” (linha 3), “não” e “nada” são advérbios de intensidade.
( )  Em “Você não me leva a nada” (linha 6), “você” refere-se à “dor”.
(  )  Em “E se quiser saber/Pra onde eu vou” (linhas 7 e 8), “quiser” indica futuro.

(A)  F – F – F – F – V.
(B)  F – V – V – V – F. 
(C)  V – F – F – F – F.
(D)  F – V – F – V – F. 
(E)  V – F – F – F – V. 
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QUESTÃO 05
As conjunções são palavras utilizadas para estabelecer relações entre as orações, ou seja, são conectivos.
Um conectivo foi acrescentado ao trecho da letra da canção, conforme se vê abaixo.

Ei, dor
Eu não te escuto mais
Porque você não me leva a nada

Posto isso, analise as alternativas e assinale aquela em que o conectivo acrescentado produz efeito de sentido 
semelhante ao destacado acima:

 (A) Ei, dor
 Eu não te escuto mais
 Portanto, você não me leva a nada
(B)  Ei, dor
 Eu não te escuto mais
 Embora você não me leve a nada
(C)  Ei, dor
 Eu não te escuto mais
 Pois você não me leva a nada
(D)  Ei, dor
 Eu não te escuto mais
 No entanto, que você não me leva a nada
(E)  Ei, dor
 Eu não te escuto mais
 Logo, você não me leva a nada

O Texto III serve de base para responder às questões 6 e 7.

TEXTO III

Disponível em: https://exercicios.brasilescola.uol.com.br. Acesso em: 26 jun. 2022.
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QUESTÃO 06
Analise as assertivas acerca do Texto III:

 I –  Em: “Um patrão faz assim com o indicador ... e três mil operários vão para a rua” , há o uso de expressão com 
sentido conotativo. 

II –  A personagem do quadrinho associa como uma das funções do dedo indicador demitir as pessoas. 

III –  O texto trata da importância do dedo indicador para o corpo humano.

IV –  O sentido da expressão: “Um patrão faz assim com o indicador...” não é o mesmo demonstrado pela imagem 
da personagem.

Está incorreto o que se afi rma em:

(A)  I e II, apenas.
(B)  III e IV, apenas.
(C)  I, II e IV, apenas.
(D)  II e III, apenas.
(E)  I, II, III e IV.

QUESTÃO 07
Segundo a gramática normativa da Língua Portuguesa, o sujeito é aquele com o qual o verbo concorda. Posto isso, 
analise as alternativas e marque a correta:

(A)  “a importância do dedo indicador” é o sujeito do verbo “é” (1º quadrinho).
(B)  A oração “três mil operários vão para a rua” (2º quadrinho) tem sujeito composto, por isso o verbo está no 

plural.
(C)  Em “Um patrão faz assim com o indicador” (2º quadrinho), “indicador” tem a função de sujeito.
(D)  O sujeito do verbo “fala” (4º quadrinho) é “esse”.
(E)  Em “Esse deve ser o tal indicador de desemprego” (4º quadrinho), “deve ser” é o sujeito composto de “o tal 

indicador de desemprego”.

O Texto IV serve de base para responder às questões 8 e 9.

TEXTO IV

MATRIZ ENERGÉTICA

       O mundo possui uma matriz energética composta, principalmente, por fontes não renováveis, como o carvão 
mineral, petróleo e gás natural.

Gráfi co 1 - Matriz Energética - Média Mundial  

Fonte: IEA, 2021.
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          Fontes renováveis como solar, eólica e geotérmica, por exemplo, juntas correspondem a apenas 2% da ma-
triz energética mundial, assinaladas como “Outros” no Gráfi co 1. Somando essas fontes à participação da energia 
hidráulica e da biomassa, as renováveis totalizam, aproximadamente, 14%.
          A matriz energética do Brasil é muito diferente da mundial. Por aqui, usamos mais fontes renováveis que no 
resto do mundo. Somando lenha e carvão vegetal, hidráulica, derivados de cana-de-açúcar e outras renováveis, 
nossas renováveis totalizam 48,3%, quase metade da nossa matriz energética, conforme podemos verifi car no 
Gráfi co 2.

Gráfi co 2 -  Matriz Energética Brasileira

Fonte: BEN, 2021.

Adaptado. Disponível em: https://www.epe.gov.br/pt/abcdenergia/matriz-energetica-e-eletrica. Acesso em: 26 jun. 2022.

QUESTÃO 08
Por meio da leitura dos Gráfi cos 1 e 2 do Texto IV, só não podemos afi rmar que:

(A)  O Brasil utiliza mais energia de fontes renováveis que a média mundial.
(B)  O Brasil utiliza mais energias derivadas do petróleo e seus derivados que a média mundial. 
(C)  O Brasil utiliza somente 0,6% de energia de fontes não renováveis.
(D)  O Brasil utiliza menos gás natural que a média mundial.
(E)  Petróleo, derivados de cana-de-açúcar e energia hidráulica são, respectivamente, a primeira, a segunda e a 

terceira fontes de energia mais utilizadas no Brasil.

QUESTÃO 09
Conforme o Texto IV, são fontes renováveis de energia:

(A)  solar, eólica, geotérmica, hidráulica, biomassa, lenha, carvão vegetal, derivados de cana-de-açúcar.
(B)  solar, eólica, geotérmica, hidráulica, biomassa, carvão mineral, derivados de cana-de-açúcar, petróleo e seus 

derivados.
(C)  solar, eólica, hidráulica e derivados de cana-de-açúcar, apenas.
(D)  petróleo e seus derivados, nuclear, gás natural e carvão mineral, apenas.
(E)  gás natural, derivados de cana-de-açúcar, petróleo e seus derivados, nuclear e carvão mineral.

QUESTÃO 10
Na Língua Portuguesa, temos: “a” = artigo; “a” = preposição; “há” = verbo haver; e “à” = crase.
A crase, de acordo com a gramática normativa, utiliza-se do acento grave (`) para marcar a junção do artigo de-
fi nido "a" com a preposição "a".
Posto isso, analise o fragmento abaixo e assinale a alternativa que preenche adequadamente as lacunas.
“Recorri ____ orientação de um advogado, pois, _____ exemplo do que ocorreu _____ cinco anos, será necessária 
______ intervenção judicial.”
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(A)  há – a – à – a.
(B)  à – a – há – à. 
(C)  à – à – a – há. 
(D)  à – a – há – a. 
(E)  a – à – há – à. 

O Texto V serve de base para responder à questão 11.

TEXTO V

Disponível em: https://tirasarmandinho.tumblr.com/search/nata. Acesso em: 25 maio 2023.

QUESTÃO 11
Considerando o Texto V, assinale a alternativa correta: 

(A)   No segundo quadrinho, a palavra “nata” foi empregada no sentido denotativo, representando uma camada 
social, a elite.

(B)  No terceiro quadrinho, o vocábulo “nata” foi utilizado no sentido conotativo, referindo-se à parte gordurosa 
que se forma na superfície do leite.

(C)  No terceiro quadrinho, a palavra “colherzinha” está empregada no sentido conotativo, uma vez que não re-
presenta seu sentido literal.

(D)  O vocábulo “nata”, no terceiro quadrinho, foi empregado no sentido conotativo, pois representa a classe alta.
(E)  A palavra “nata”, utilizada no segundo quadrinho, está no sentido conotativo, representando as classes abas-

tadas. 

QUESTÃO 12
A relação lógica das ideias de um texto é chamada de coerência textual. Diz-se que um texto é incoerente quando 
sua argumentação se apresenta contraditória, redundante ou quando as ideias não são concluídas. Com base 
nisso, analise as assertivas:

I –  O enunciado “O artigo está pronto, porém o estou fi nalizando até o momento” é coerente, pois, apesar do 
artigo ter sido fi nalizado, ainda falta uma pequena parte para concluí-lo. 

II –  A oração “Ela é vegetariana, por isso gosta de bife muito bem passado” está incoerente, porque são conside-
rados vegetarianos pessoas que não se alimentam de carne animal.

III –  No enunciado “Janaína estudou muito durante o ano letivo, por isso foi aprovada no curso desejado”, há 
coerência, pois a aprovação no curso desejado é uma consequência da dedicação de Janaína aos estudos.

IV –  Em “O Brasil exportou para fora menos carne no ano de 2021”, há incoerência, considerando que existe 
redundância em “exportou para fora”.

Está correto o que se afi rma em:

(A) I e II, apenas.
(B) I, II e III, apenas.
(C)  II e III, apenas.
(D)  II, III e IV, apenas.
(E)  I, II, III e IV.
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QUESTÃO 13
Na Língua Portuguesa, os processos de formação de palavras mais utilizados são a derivação e a composição. 
Sabendo que a derivação pode ser prefi xal, sufi xal, parassintética ou parassíntese, regressiva ou deverbal e im-
própria ou conversão, assinale a alternativa em que todas as palavras apresentam o processo de formação de 
palavras por derivação prefi xal:

(A)   infeliz; desleal; remexer; indecente.
(B)  felizmente; lealdade; nutrição; adorável.
(C)  abalo; choro; ataque; jogo; emprego.
(D)  abalar; chorar; atacar; jogar; empregar.
(E)  ensurdecer; abençoado; desentendimento; diversidade; enraizado.

QUESTÃO 14
A união de dois ou mais radicais para formar uma outra palavra com um signifi cado novo é conhecida como pro-
cesso de formação de palavras por composição. A composição pode ocorrer por justaposição ou por aglutinação. 
Posto isso, assinale a alternativa correta:

(A)   “Girassol” é uma composição por aglutinação, porque as palavras “gira” + “sol” se unem com alteração foné-
tica. 

(B)  “Passatempo” é uma composição por justaposição, pois as palavras “passa” + “tempo” se unem com altera-
ção fonética.

(C)  “Petróleo” é uma composição por aglutinação, pois as palavras “pedra” + “óleo” se unem sem alteração foné-
tica.

(D)  “Passatempo” é uma composição por aglutinação, porque as palavras “passa” + “tempo” se unem sem altera-
ção fonética.

(E)  “Girassol” é uma composição por justaposição, pois as palavras “gira” + “sol” se unem sem alteração fonética.

O Texto VI serve de base para responder às questões 15 e 16.

TEXTO VI
Sentimental

Carlos Drummond de Andrade.

Ponho-me a escrever teu nome
com letras de macarrão.
No prato, a sopa esfria, cheia de escamas
e debruçados na mesa todos contemplam
esse romântico trabalho.

Desgraçadamente falta uma letra,
uma letra somente
para acabar teu nome!

— Estás sonhando? Olhe que a sopa esfria!

Eu estava sonhando…
E há em todas as consciências, um cartaz amarelo:
“Nesse país é proibido sonhar.”

Disponível em: https://oempregoeseu.com/2022/03/31/sentimental-drummond/. Acesso em: 25 maio 2023.

QUESTÃO 15
A partir da leitura do Texto VI, é incorreto afi rmar que:

(A)  O eu-lírico age como alguém que está apaixonado ao debruçar sobre o prato de sopa na tentativa de escre-
ver um nome, por isso a ação é descrita como um “romântico trabalho”.

(B)  Em “Nesse país é proibido sonhar”, infere-se uma crítica do poeta ao fato do “sonhar” ser considerado algo 
de menor importância na sociedade.
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(C)  O eu-lírico não parece frustrado com a falta de uma letra para terminar de escrever o nome.
(D)  Quem diz “ — Estás sonhando? Olhe que a sopa esfria!” parece considerar o sonho algo ruim ou desnecessá-

rio, pelo tom repreensivo da pergunta.
(E)  É perceptível o caráter sonhador e romântico do eu-lírico no poema, o que corrobora com o título atribuído 

pelo autor.

QUESTÃO 16
Ainda com base no Texto VI, analise a alternativa correta:

(A)  A frase “Estás sonhando?” é exclamativa, pois vem acompanhada do ponto de interrogação.
(B)  No verso “para acabar teu nome!”, o sinal de exclamação não transmite a emoção do emissor.
(C)  As reticências presentes em: “Eu estava sonhando…” transmitem a sensação de prolongamento da ideia, o 

que torna o trecho refl exivo no momento da leitura.
(D)  “Olhe que a sopa esfria!” é uma oração fi nalizada com um ponto de interrogação.
(E)  Os dois-pontos em “um cartaz amarelo:” poderiam ser trocados por ponto-fi nal sem afetar o sentido do tex-

to.

QUESTÃO 17
A sequência de duas consoantes adjacentes é chamada de encontro consonantal. Nesse sentido, as duas con-
soantes podem estar na mesma sílaba formando um encontro consonantal tautossilábico ou perfeito, como em 
prato ou blusa; ou em sílabas diferentes, sendo um encontro consonantal heterossilábico ou imperfeito, como em 
pasta ou afta. Há, igualmente, a sequência de vogais adjacentes denominada de encontro vocálico. Quando esses 
segmentos vocálicos ocorrem em uma mesma sílaba são chamados de ditongos, como em árduo ou baile; já em 
sílabas diferentes o encontro vocálico forma um hiato, como em aéreo ou saúde. 

Fonte: SILVA, Thaïs Cristófaro. Dicionário de Fonética e Fonologia. São Paulo: Editora Contexto, 2011.

Com base nisso, analise as assertivas a seguir:

I –  Em "caixa", "chapéu", "iguais" e "poesia", há encontro vocálico, pois observa-se a sequência de duas ou mais 
vogais numa palavra.

II –  Ocorre encontro consonantal em "trigo", "planeta" e "advogado", considerando a presença sequencial de 
consoantes.

III –  Na palavra "fi ltro", há encontro consonantal perfeito, como se observa na divisão: “fi l-/tr/o”, e imperfeito, 
como se observa na divisão: “fi /l-t/ro”.

IV –  Nas palavras "piada", "oceano" e "ciúme", ocorre hiato, pois as vogais se encontram em sílabas diferentes, 
em oposição ao que se vê em "limão", "quatro" e "ouro", em que as vogais se encontram na mesma sílaba, 
formando um ditongo. 

Está correto o que se afi rma em:

(A)  I, II, III e IV.
(B)   I e II, apenas.
(C)  I, II e III, apenas.
(D)  II e III, apenas.
(E)  II, III e IV, apenas.

O Texto VII serve de base para responder às questões de 18 a 20.

TEXTO VII
Bonitas mesmo

Martha Medeiros

 Quando é que uma mulher é realmente bonita? No momento em que sai do cabeleireiro? Quando está 
numa festa? Quando posa para uma foto? Clic, clic, clic. Sorriso amarelo, postura artifi cial, desempenho para o 
público. Bonitas mesmo somos quando ninguém está nos vendo.
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Atirada no sofá, com uma calça de fi car em casa, uma blusa faltando um botão, as pernas enroscadas uma na ou-
tra, o cabelo caindo de qualquer jeito pelo ombro, nenhuma preocupação se o batom resistiu ou não à longa pas-
sagem do dia. Um livro nas mãos, o olhar perdido dentro de tantas palavras, um ar de descoberta no rosto. Linda.
 Caminhando pela rua, sol escaldante, a manga da blusa arregaçada, a nuca ardendo, o cabelo sendo 
erguido num coque malfeito, um ar de desaprovação pelo atraso do ônibus, centenas de pessoas cruzando-se 
e ninguém enxergando ninguém, ela enxuga a testa com a palma da mão, ajeita a sobrancelha com os dedos. 
Perfeita.
 Saindo do banho, a toalha abandonada no chão, o corpo ainda úmido, as mãos desembaçando o espelho, 
creme hidratante nas pernas, desodorante, um último minuto de relaxamento, há um dia inteiro pra percorrer e 
assim que a porta do banheiro for aberta já não será mais dona de si mesma. Escovar os dentes, cuspir, enxugar 
a boca, respirar fundo. Espetacular.
 Dentro do teatro, as luzes apagadas, o riso solto, escancarado, as mãos aplaudindo em cena aberta, sem 
comandos, seu tronco deslocando-se quando uma fala surpreende, gargalhada que não se constrange, não obe-
dece à adequação, gengiva à mostra, seu ombro encostado no ombro ao lado, ambos voltados pra frente, a mão 
tapando a boca num breve acesso de timidez por tanta alegria. Um sonho.
 O carro estacionado às pressas numa rua desconhecida, uma necessidade urgente de chorar por causa 
de uma música ou de uma lembrança, a cabeça jogada sobre o volante, as lágrimas quentes, fartas, um lenço de 
papel catado na bolsa, o nariz sendo assoado, os dedos limpando as pálpebras, o retrovisor acusando os olhos 
vermelhos e mesmo assim servindo de amparo, estou aqui com você, só eu estou te vendo. Encantadora.

Disponível em: https://www.culturagenial.com/cronicas-curtas-com-interpretacao/. Acesso em: 27 maio 2023.

QUESTÃO 18
Conforme o texto, é correto afi rmar que:

(A)  Para a autora do texto, uma mulher é realmente bonita quando sai do cabeleireiro, quando está numa festa 
ou quando posa para fotos.

(B)  Numa perspectiva crítica, a crônica refl ete sobre as pressões estéticas a que as mulheres estão sujeitas e 
apresenta sua defi nição da verdadeira beleza.

(C)  O texto orienta as mulheres a se cuidarem para não terem sorrisos amarelos, posturas artifi ciais, buscando 
sempre um bom desempenho para o público.

(D)  O texto discute sobre a verdadeira beleza da mulher, valorizando a personalidade feminina. 
(E)  Observa-se que o principal objetivo do texto é narrar a vida de uma mulher que não se importa com o que 

os outros pensam de sua vida.

QUESTÃO 19
No trecho “O carro estacionado às pressas numa rua desconhecida...”, observa-se, no termo destacado, o uso do 
sinal indicativo de crase. Considerando que o uso da crase ocorre em diferentes situações, marque a alternativa 
que apresenta o emprego da crase pelo mesmo motivo da expressão em destaque:

(A)  Vou à casa de meus pais.
(B)  A reunião está marcada para começar às 16h.
(C)  Congresso discute novas restrições à publicidade infantil.
(D)  Mário saiu às escondidas da festa ontem.
(E)  Domingo, almoçamos um frango à passarinho.

QUESTÃO 20
A Fonologia é a parte da gramática que se ocupa do estudo dos fonemas das palavras. Sabendo que o fonema é 
uma representação sonora, marque a alternativa incorreta:

(A) A palavra “espetacular” tem 11 letras e 11 fonemas, sendo -e-s-p-e-t-a-c-u-l-a-r-.
(B)  Em “hidratante”, há 10 letras e 9 fonemas, sendo -h-i-d-r-a-t-ã-t-e-.
(C)  Na palavra “coque”, há 5 letras e 4 fonemas, sendo -k-o-k-e-.
(D)  Em “escaldante”, tem 10 letras e 9 fonemas, sendo -e-s-c-a-u-d-ã-t-e-.
(E)  Na palavra “há”, tem 2 letras e 1 fonema, sendo -a-.
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(A) A=7.B.10-2

(B) A=14.B
(C) A=14.B.10-2

(D) B=7.A.10-2

(E) B=14.A

+60
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